Alex Roeka: Naar Dat Huis Toe Gaan (Promosingle)

Nederland is al even in de ban van het werk van Alex Roeka. De man staat er al zo’n tiental jaren in de theaters in Nederland. 

Maar wie is deze Roeka?  Hij is afkomstig uit het Noord Brabandse Ravenstein maar sleet zijn jeugdjaren vooral in kostscholen waar hij rock’n roll en poëzie ontdekte. 

Roeka onderbrak zijn studies Psychologie even voor het meer avontuurlijke leven op een zeesleper, werd van boord gezet na amoureuze perikelen in Italie, studeerde uiteindelijk af en werkte even als psycholoog. Zijn rusteloze natuur dreef hem terug naar de zee en avontuur. Omzwervingen door Spanje en Afrika en Azië vormen de aanzet van een eerste cd in ‘96 met Nederlandstalig werk. Het bijzonder toepasselijk getitelde ‘Zee Van Onrust’ leidt naar een eerste theaterprogramma. Het vorige project ‘Mannenwoestijn’ werd zelfs in gecombineerde boekvorm uitgegeven. Met ‘Beet Van  Liefde’ is Roeka aan zijn zevende werkstuk en theaterproductie toe. De vooruitgeschoven single ‘Naar Dat Huis Toe Gaan’ is zo’n folkachtige song met niet van melancholie gespeende verwijzingen naar rock’n & roll romantiek en weemoedige herinneringen die meesterlijk beschreven in de beste singersongwriter traditie. De rusteloze avonturier zou ondertussen op zijn vierenvijftigste ook de liefde en thuishaven gevonden hebben in Antwerpen. Die hartstocht en onvoorwaardelijke overgave vormen de inspiratie voor ‘Beet Van Liefde’  Tussen het drukke tourschema in zijn thuisland werden ook enkele voorstellingen met zijn trio in onze contreien ingelast.
(CVL)

Beet Van Liefde: 

17 december CC De Werft Geel

27 februari 2009 CC Achterolmen Maaseik

27 maart CC Lier

Meer info:

www.alexroeka.nl
