THE BORDERLINE: BACK IN BUSINESS

Inderdaad, de club is, na een reeks tegenslagen zoals brand door stormweer en achteraf nog een brandstichting door vandalen, weer operationeel. De bovenverdieping, die gelukkig door de eerste brand weinig schade had opgelopen, heeft alleen maar een grote opkuisbeurt nodig. Al het aanwezige materiaal was intact gebleven. Dus gelukkig voor Fred en Jean geen extra kosten hier. Maar dat hadden ze wel voor de grote zaal.

Een nieuwe vloer, plafond en de geluidsinstallatie, inclusief de PA, moest allemaal weer aangekocht worden. De barstoeltjes hadden gelukkig maar een nieuwe bekleding nodig. Lekker zacht nu! Een kostenplaatje van om en nabij de 300.000 € drong zich op.

Wanneer je nu de club binnenkomt zie je onmiddellijk de verschillen met de vorige structuur. De toog is nu in de vorm van een S en zorgt ervoor dat de lange diepte van de zaal een beetje gebroken wordt. Zeer aangename oplossing en het geeft ook een warmer gevoel dan voorheen.

Ook aan de aankleding van de club werd gedacht; hier en daar hangen nu enkele kaders met afbeeldingen van affiches van festivals of andere leuke dingen waarop menig bluesliefhebber jaloers zou zijn.

De belichting is nog niet helemaal wat het moet zijn. Een batterij kleurenspots hangt er nu al wel maar deze moet nog iets hoger gehangen worden. Een olieprojector, zoals Pink Floyd die destijds ook gebruikte, zorgt dan weer voor een psychedelisch effect.  

Ja hoor, The Borderline, is inderdaad een indrukwekkende club geworden. En gezien ze het vroegere eetgedeelte en de vestiaireplaats heeft verwijderd krijgt men nu in de zaal méér ruimte.

Op 31 oktober was het dan zover. Op Halloweenavond opende Fred opnieuw de deuren van zijn club voor het publiek en net als de vorige keer was het drinken (tot een bepaald uur) en de inkom gratis. 

Tijdens het (Ge)Varenwinkel festival had Jean reeds Johnny Thrash gevraagd om de opening te willen inzetten maar enkele weken voor de aanvang stuurde Thrash zijn kat. Van afspraken gesproken! Maar goed, er werd al snel een andere band gevonden en die kennen we nog van een vorige gelegenheid hier. Los Tres Cervezos, oftewel Steff Peire (Bluezilla) en kompanen.

Omstreeks 9:30u. begonnen de kerels aan hun performance. Cervezos is een coverband uit Antwerpen en uiteraard kregen we een  hele resem bekende songs te horen. Van The Doobie Brothers tot John Cale via CCR naar Steely Dan, het zat en kwam er allemaal zeer leuk uit. 

Rond middernacht zou er nog een Robbie Williams imitator op de planken zijn ding komen doen maar toen ikzelf reeds om 19:00u. arriveerde verkeerde deze kerel reeds in een bijzondere toestand... Of zijn  act daar wat van ondervond kan ik niet zeggen gezien ik nog elders moest zijn die avond.

Nog een klein puntje, en dit staat nog niet voor 100% vast, maar Fred speelt met de idee om naast zijn club terug een bluesfestival op gang te zetten. Dit zou hij, volgens insiders, doen samen met Jo (Bugaboos festival in Mol-Millegem), maar maar kunnen we hierover (nog) niets méér kwijt. Feit is wel dat in die streek gerust weer met een fantastisch festival mag uitgepakt worden. Indien hier meer info over uitlekt zullen we het zeker niet nalaten om  jullie dit te melden.

Kijk ook vooral op hun site (www.the-borderline.be) voor de komende concerten want nu vrijdag 5 november zal niemand minder dan Paul (Polle Pap) Michiels mét band het podium bezetten. Dit belooft een spetterende avond te worden.

Voor een wederopening zat de club eivol, dus een betere avond had Fred zich niet kunnen wensen. Dit betekent dat de fans de club, na alle recente tegenslagen, niet hebben laten vallen. Wij kijken alvast uit naar de nieuwe concerten die daar binnenkomt zullen lopen... 
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