Buddy Miles is niet meer.

De legendarische drummer van o.m. de Jimi Hendrix Band Of Gypsys en The Electric Flag is overleden.

De legendarische drummer en zanger Buddy Miles is op dinsdag 26 februari overleden. Zijn échte naam was George Miles maar hij verkoos een roepnaam en daarom kennen we hem eigenlijk beter als Buddy. Miles werd geboren op 5 september 1947 in North-Omaha, Nebraska. 

Al zeer vroeg hanteerde hij de drumsticks bij The Be-Bops, de band van zijn vader. En ook bij bv. de Ink Spots, Ruby & The Romantics en de Delfonics kon men hem horen de ketels martelen. Maar dat was natuurlijk geen referentie om door te breken. Dat deed hij wel toen hij met Jimi Hendrix Band Of Gypsys opstartte. Deze samenwerking leverde hen een kort maar krachtig leven op als band en daaruit ontsproot een fantastisch live-album.

In 1967 richtte hij The Electric Flag op, samen met stergitarist Michael Bloomfield en Nick Gravenites. Alhoewel Nick de leadzanger van de groep was, keek men toch steeds uit naar de nummers die Buddy zong. Het was al snel een beslissing van Michael Bloomfield, om solo te gaan (of ging hij nu net naar The Paul Butterfield Blues Band?), dat het leven van de Flag eindigde. Daarmee kreeg Buddy de gelegenheid om weer wat anders te doen en zo werd The Buddy Miles Express boven het doopvont gehouden.

Miles drumde in Band of Gypsys, de band die Hendrix in 1969 formeerde na het uiteenvallen van de Jimi Hendrix Experience. De band speelde op 31 december 1969 en op 1 januari 1970 enkele concerten in de legendarische Fillmore East, die op het album 'Band of Gypsys' werden vereeuwigd.

De groep was geen lang leven beschoren. Hendrix zocht zijn oude Experience-kameraden weer op, en overleed plotseling in september 1970 aan een overdosis speciale medicijnen.

Tussen 1986 en 1987 liet Buddy zijn stem verzilveren op het Carlos Santana album ‘Freedom’.  Zijn laatste project was de band Blues Berries met Rocky Athas waarvan we bij Keys & Chords zijn cd nog besproken hebben.

Toen hem in 1995 werd gevraagd hoe hij herinnerd wilde worden, zei hij: "Als de wreedste. Mensen zeggen dat ik een wrede drummer ben. Als dat klopt, dan zeg ik, bedankt wereld." Vreemde man!

Verder verdiende hij zijn boterham ook nog bij o.a.:
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