Wordt Cornelius MD de opvolger van Barry White?

Zijn nieuwste cd wordt het vroegere management van Barry White opgedragen ter zijner gedachtenis.

Sinds de dood van Barry White in 2003, is er geen enkele zanger geweest die in staat was om de sound van deze legendarische R&B artiest te dupliceren. Tot nu…

Cornlius MD, een zanger die opneemt voor Domain Records, is geselecteerd door het vroegere managementteam van Barry White als zanger, die het dichtst de sound van de legendarische artiest benadert. Cornelius MD bezit een vocale maturiteit die op de onvergetelijke sound van één van de meest romantische zanger uit de R&B gelijkt. Niet alleen is de muzikale overeenkomst ongelooflijk, maar daarenboven werden beiden geboren op dezelfde dag, namelijk twaalf september. 

Er zijn maar weinig zangers die hieraan kunnen tippen, en met één noot je doen opstaan en er aandacht aan schenken. Cornelius MD’s sexy, sensuele baritonstem doet dat juist wel, en vat daarbij je geest, lichaam en ziel. 

De geschiedenis herhaalt zich met het tekenen van het contract bij Domain Records, dat eigendom is van Barry White’s vroegere managers: Tony Sepe, general manager, Bill Sepe, stage manager en Mike Nunes, de zoon van wijlen Larry Nunes die Barry White ontdekte. 

Cornlius MD nieuwste cd, ‘Step Baby’ zal het publiek in vuur en vlam zetten zetten met zijn sensuele teksten en tempo’s. Dit jaar is het al de vijfde verjaardag van Barry’s dood en het is passend dat Cornelius MD, uitgekozen om het dichtst Barry White te benaderen, zijn legaat zal verderzetten. 

Ik ben alvast beniewd maar deze man, en nog meer naar zijn muziek.

Ga alvast een kijkje nemen op www.corneliusmd.com!

Patrick Van de Wiele
