DE DECCAJAREN VAN DE ROLLING STONES

Beleef de Rolling Stones van de jaren 1964 tot 1972 doorheen de lens van twintig rockfotografen.

In 1964 verscheen bij Decca Records het debuutalbum ‘The Rolling Stones’ van wat “de grootste rock & roll band op aarde” van de twintigste eeuw zou worden. De Stones bleven tot 1969 onder contract bij Decca. Toen richtten ze hun eigen label Rolling Stones Records op. Het eerste decennium wordt algemeen als hun meest creatieve periode beschouwd. Ze brachten toen onder meer hun meesterwerk ‘Exile On Main Street’ uit. Vanaf hun eerste elpee waren de groepsleden steeds door fotografen omringd. Eerst om de gebruikelijke fotosessies te schieten en om foto’s voor de hoes van hun elpees te maken. Later volgden de paparazzi om de feestjes - of eerder de orgieën - vast te leggen. Met de verdrinkingsdood van Brian Jones en het drugsgebruik hing er altijd wel een schandaal in de lucht.

Michael Joseph ontwierp de binnenhoes van ‘Beggars Banquet’ (1968). Vorige zomer vond hij de originele opnames van zijn fotosessie terug. Deze foto’s worden nu voor de eerste keer aan het publiek getoond. De wereldpremière vond plaats in kunstgalerij V!P te Rotterdam. Deze galerij opende haar deuren in 2000 met een tentoonstelling over Andy Warhol en legt zich toe op popart en aanverwante kunststromingen.

Zodra je de galerij binnenstapt, zie je de teruggevonden beelden van ‘Beggars Banquet’. Het kon een scène uit een film van Fellini zijn. Aan de andere muur hangen de foto’s van Dominique Tarlé. Tarlé volgde de Stones in Villefranche. Ze verbleven toen in het zuiden van Frankrijk op de vlucht voor de Britse fiscus. Hier werkten ze aan hun legendarische ‘Exile On Main Street’ uit 1972. 

In totaal hangen er honderdtwintig foto’s op deze tentoonstelling. Er werd geput uit de archieven van twintig fotografen: Robert Altman (VS), Rob Bosboom (NL), Michael Cooper (VK), Bob Gruen (VS), Dezo Hoffman (HU), Michael Joseph (ZA), Eddie Kramer (VS), Gered Mankowitz (VK), Jim Marshall (VS), Tery O’Neill (VK), Dick Polak (NL), Bent Rej (DK), Ethan Russell (VS), Jerry Schatzberg (VS), Dominique Tarlé (FR), Philip Townsend (VK), Peter Webb (VK), Baron Wolman (VS), Nicky Wright (VS) en Bill Wyman (VK).

Ook de galerijhoudster - of was het de suppooste van dienst? – heeft een mooie tijd: ze draait immers de ene na de andere ouwe gouwe Rolling Stones song op haar cd-speler. Wegens het grote publiekssucces wordt de tentoonstelling tot 24 februari verlengd. Wie in Rotterdam passeert, mag deze unieke collectie foto’s niet missen!
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