Guy Peellaert 1934 – 2008

David Bowie als wilde hond op de hoes van ‘Diamond Dogs’, de Rolling Stones in nazi-uniformen op ’It’s Only Rock ‘n Roll’ of Robert de Niro op de filmaffiche van ‘Taxi Driver’: al deze iconen werden door Guy Peellaert getekend. 

Graficus Guy Peellaert is maandag 17 november op 74-jarige leeftijd aan een hartinfarct overleden. Hij werd op 6 april 1934 in Brussel geboren, maar leefde al sinds de jaren zestig in Parijs. De underground artiest die in heel de popwereld bekend was, bleef in zijn geboorteland een relatief onbekende. Zijn werken werden in Brazilië en Japan tentoongesteld. In Vlaanderen moest het publiek echter tot dit jaar wachten voor er een eerste tentoonstelling aan zijn oeuvre werd gewijd. Zijn werk was de blikvanger in mei en juni op de tentoonstelling ‘PopEye – The Art of Music, The Music of Art’ in de oude gevangenis van Hasselt. Naar aanleiding van ‘PopEye’ verschenen er uitgebreide interviews met Guy Peellaert in ‘Focus Knack’ en ‘Het Belang van Limburg’. Zo kreeg hij, weliswaar laat, toch nog de verdiende waardering in zijn vaderland.

In de jaren zestig tekende hij psychedelische en erotische strips als ‘Pravda’. Bekend werd hij met zijn platenhoezen en filmaffiches. Hij ontwierp affiches voor films van Martin Scorsese, Robert Altman en Wim Wenders. In 1972 verscheen het boek ‘Rock Dreams‘ met Peellaerts collages van rock ‘n rollsterren. Rockjournalist Nik Cohn schreef er teksten bij. Een miljoen lezers kocht dit cultboek. Vijf jaar geleden bracht Taschen een heruitgave op de markt. Voor ‘Rock Dreams’ gebruikte Guy Peellaert foto’s, waarvoor geen toestemming werd gevraagd. De kunstenaar geeft toe dat dit vandaag niet meer zou kunnen. Een uitgever zou zich failliet betalen aan de rechten. In 1999 kwam er een vervolg met ‘Twentieth Century Dream’s’, waarin Peellaert niet enkel muzikanten, maar ook Freud, Dali of Lady Diana portretteert. Opnieuw zorgde Nik Cohn voor de tekst.

In ‘Focus Knack’ verscheen onlangs zijn recente reeks ‘Rock ’n Belgium’. Dit zijn portretten van Belgische muzikanten en bands, waaronder dEUS, Soeur Sourire en Plastic Bertrand.

Zijn werken met als onderwerp beroemdheden in een opvallend kleurenpallet en heel kitscherig uitgevoerd waren schatplichtig aan de grote filmaffiches die indertijd de kijkers naar de Antwerpse bioscopen moesten lokken. Zelf noemde hij zich een erfgenaam van het Belgische surrealisme. Zijn collages en airbrushschilderijen zijn een voorloper van Photoshop. Bedenk dat hij zijn bekendste schilderijen maakte in het precomputertijdperk. Hij bleef zijn leven lang een buitenstaander in de kunstwereld en kon daarom zijn artistieke vrijheid bewaren zonder toegevingen te moeten doen.
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