KEY FRANCES

Afgelopen zomer stond Key Frances op het Peerse Bluesfestival geprogrammeerd. In de vroege namiddag maakte deze tot dusver in onze contreien totaal onbekende gitarist indruk met zijn eigenzinnige repertoire en bijwijlen meesterlijke snarenerupties.

Maar wie is deze gitarist eigenlijk. Volgens de summiere biografische gegevens kwam hij voor het eerst in het daglicht in London waar hij met een Britse backinggroep enkele maanden een reputatie opbouwde in het clubcircuit. Die bekendheid was ook de immigratiedienst niet ontgaan die Key met zijn vervallen verblijfsvergunning prompt terug naar de VS stuurde. In zijn thuisland, waar hij na talloze omzwervingen en na een jarenlang verblijf in New Orleans uiteindelijk in Austin Texas belandde, dook hij op initiatief van Bob Johnston, die Dylan doorheen de jaren zestig loodste, de studio in met de ritmesectie Double Trouble van  wijlen Stevie Ray Vaughan. 

Frances ontmoette in die periode bluesartiesten als Robert Cray en trok op met Albert Collins en Junior Wells die zich erg lovend uitliet over de blanke gitarist. “I’ve seen a lot of players but Key’s the real thing”.

Zijn avontuurlijke aard dreef Frances naar andere oorden, meer bepaald naar New Mexico waar hij een tijdje tussen de plaatselijke bergbevolking resideerde en tussen Colorado en Santa Fe pendelde met zijn groep Key. In Santa Fe werd ‘Tiny Sparkles’ opgenomen.

Een korte esoterische intro vormt de inleiding voor ‘Season of The Witch’ bekend van Donovan maar de interpretatie die we hier horen leunt eerder aan bij de versie die het legendarische trio Al Kooper, Mike Bloomfield en Stephen Stills in 1968 op ‘Supersession’ vereeuwigde.

‘Bubba’s Truck’ is dan weer een potige boogiebluesrocker waarbij Key het bottleneckstaafje niet onberoerd laat en ‘Chief Seattle’ is een psychedelische Bo Diddley met een wrange ondertoon. ‘Best Intentions’ is eveneens een niet mis te verstane aanklacht tegen het kapitalistische establishment dat zijn vader ruïneerde. ‘Sarah (don’t forget my name)’ opgedragen aan aidspatiënten en de organisaties die zich om hun lot bekommeren. 

Zo wordt in elke song wel een sociaal geëngageerd thema verwerkt maar de nadruk blijft toch op de muziek liggen. De vermenging van psychedelia met rock–, blues en jazzelementen resulteren in een unieke benadering waarin het boeiende gitaarspel centraal staat. 

‘The Pyramid Session’ is een meer experimenteel werkstuk. De livesessie vond plaats onder een koperen pyramide en niet onbelangrijk tijdens nieuwe maan ergens in Sante Fe. Het is een veredelde jamsessie waarbij Key’s gitaarwerk, begeleid door Mark Clark, die eerder op ’Tiny Sparkles’ figureerde, zeer bijzonder uit de hoek komt. Het percussie werk van Clark op conga en cajon, een houten drum uit Peru en de bascello van Michael Kott ondersteunen het inventieve sfeervolle snarenwerk en de prekerige zang van Key Frances voert je mee op een bijwijlen hallucinante muzikale trip. Dit concert en muzikale samenwerking was zoals de meeste van zijn projecten een éénmalige gebeurtenis. In deze geïmproviseerde set worden zijn omzwervingen onmiskenbaar beïnvloed. Zijn verblijf in New York City, San Francisco en de woestijn van Nevada inspireerden zijn creatieve geest. De sessies worden toepasselijk afgesloten met ‘Knocking on Heaven’s Door’. 

Sinds enige tijd verblijft Frances in Los Angeles waar hij nieuwe muzikale invalshoeken zoekt. ‘Here We Are Kings Of The World’ is een in de studio opgenomen soloconcert en ‘Friday Night Road Trip’ is een registratie van een avond in de befaamde Harvelle’s in Santa Monica waarop vroeger werk passeert. Onlangs ontvingen we een mini-cd-tje met enkele songs van ‘Rough & Raw’. Rockend werk zoals ‘Amanda’ en het op een stevige Diddley backbeat drijvende ‘Ramona’ maar vooral ‘Miles Runs The Voodoo Down’ een bewerking van de grensverleggende jazzfusie van Miles Davis aangevuld met tekst van Cassandra Wilson opent alvast toekomstperspectieven.
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Discografie Key Frances

1999: Cosmic Garage

1999: Tiny Sparkles 

2002: The Pyramid Session

2003: Here We Are Kings Of The World (Live & Solo)

2005: Friday Night Road Trips

2008: Rough & Raw
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