Harper in the spotlight

Lidewij Veenhuis 

Na twee heren in de spotlights is het tijd voor onze eerste dame op harmonica. Lidewij Veenhuis speelt de mississippisaxophone bij Bradley’s Circus, een Nederlandse band die aan een succesverhaal bezig is. De voorbije zomer waren zij te zien op de Patersdreef te Tielt. Voorlopig staan er nog geen optredens voor België geboekt de komende periode, maar niemand zal aan de Bradley’s Circusorkaan ontkomen. Dus hou hun website in de gaten.

Wanneer ben je mondharmonica beginnen bespelen? En wie heeft je de knepen van het vak geleerd?

Ik heb de klank van mondharmonica altijd geweldig gevonden. Het is dat je je oren spitst op het moment dat je in een nummer je favoriete instrument hoort en heel even je gesprek niet meer kunt volgen.

Vroeger zat er in mijn vader’s band een mondharmonicaspeler en die bewaarde zijn kist met spulletjes altijd bij ons thuis op de zolder. Daar snuffelde ik altijd in en probeerde ik de liedjes mee te spelen uit de foldertjes die bij de Höhners zaten.

Jaren later hebben we samen nog eens op het podium gestaan en dat was voor ons allebei een heel toffe ervaring.

Uiteindelijk heb ik de meeste algemene truckjes van een mondharmonicaspeler uit Tilburg geleerd, Marcel van Eindhoven. Die heeft me ook meteen in het diepe gegooid en samen met de Bredase blueslegende Erik (sixpack) Graumans op het podium gezet. Van het met hem samen spelen heb ik het allermeeste geleerd. 

Welke harmonicaspeler heeft je beïnvloed?

Mijn alltime favorite is absoluut Sonny Terry. Vroeger luisterde ik ook veel naar Paul Butterfield en Little Walter.

Lester Butler vond ik ook een geweldige mondharmonicaspeler en heb ik vaak live gezien.

Welke hedendaagse mondharmonicaspeler vind je de beste?

Kim Wilson blijft geweldig! En ik ga heel graag kijken naar Steven De Bruyn, volgens mij de beste speler van Europa.

Welke plaat moet een mondharmonicaliefhebber in huis hebben?

‘Back to New Orleans’ van Sonny Terry & Brownie McGhee en ‘Blues with a feeling’ van Little Walter vind ik heel erg goed, En anders een goede verzamelcd.

Welke projecten had je in het verleden?

Ik heb heel veel met Sixpack Erik gespeeld en nu nog af en toe. Blueshappens heet dat bandje. Verder heb ik ook lang bij The Antones uit Tilburg gezeten, super toffe gasten en veel meegemaakt en geleerd. En wat gastoptredens af en toe en soms gast bij de band van mijn vader.

Met welke dingen ben je nu bezig?

Ik ben nu vooral heel druk bezig met Bradley’s Circus, een super geweldige band met allemaal super fijne mensen waar we heel veel mee op pad zijn. We zijn allemaal erg ambitieus en zitten vol plannen met alweer een hele stapel nieuwe nummers op de plank. We hebben zelfs bijna geen tijd om ze in te studeren. We hebben allemaal het idee dat we nu eindelijk zijn beland waar we altijd naar op zoek zijn geweest. 

Wat zijn je toekomstplannen?

Heel veel spelen en hopelijk ooit iets minder te moeten gaan werken.

Is het mogelijk om van je muziek te leven?

Nee, ik heb een fulltime baan dus is het soms lastig te combineren. We zijn wel ambitieus maar volgens mij moet je veel gaan lesgeven of een redelijke hit op de radio hebben gehad om van muziek te kunnen leven.

Heb je een tip voor (beginnende) harmonica spelers?

Uhm... veel luisteren en ervoor zorgen dat je een goeie sterke volle noot kunt blazen voordat je verder gaat. De rest volgt wel. en stap op iemand af om iets te vragen, bijna elke harpspeler legt je graag dingen uit. Heb ik ook gedaan.

Hoe zie je de toekomst van de mondharmonica?

Zolang er muziek is waar een mondharmonica bij past, zal het wel altijd blijven bestaan. Er zullen altijd mensen zijn die bij het geluid van een harp meteen hun hoofd omdraaien en hun oren spitsen.

Is er nog een anekdote of toffe blueservaring die je ons nog wil vertellen?

Een van de mooiste ervaringen vond ik samen spelen met David Honeyboy Edwards, een van de weinige oude levende legendes. En vroeger blijkbaar een goeie vriend van Robert Johnson. Ik had toen echt het gevoel dat het muzikaal erg klikte.

Technische Fiche:

- Welke harmonica:

Hohner (special 20)

- Welke versterker:

Een aangepaste 60 Watt Fender blues de luxe reissue (blond tolex)

En een Fender Super reverb uit ’65.

- Welke micro:

Omgebouwde Höhner en een hele ouwe Ronette uit +/- ‘49

- Andere effecten etc:

Een pre amp booster voor de solo’s (gebruik ik vooral voor de volume), 

en een danelectro analog delay

• Discografie:

Sixpack en Lidewij (1998)

Sold out! – The Antones (1998)

‘55 – The Antones (2000)

Blues Happens… - Blues Happens (2001)

Bradley’s Circus Live in Holland – compilatie cd live optredens (2007)

Shotgun Bunny - Bradley’s Circus (2008)

Meer info:

www.bradleyscircus.com
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