Rock in zeven lessen: The Seven Ages Of Rock

Alles wat je moet weten over de geschiedenis van rockmuziek.

De BBC staat bekend om haar prachtige muziekdocumentaires zoals ‘Dancing In The Street’, ‘Lost Highway’, ‘Walk On By’ en ‘Soul Deep‘. Ditmaal verrassen producer William Naylor, zijn assistent Tony Higgins en het BBC-team ons op de geschiedenis van de rock ‘n roll. In ‘Seven Ages Of Rock’ worden zeven periodes en evenveel stijlen onder de loep genomen: blues rock, art rock, punk, heavy metal, stadium rock, alternatieve rock en indie. De serie laat het rockgenre in 1963 geboren worden en volgt de ontwikkelingen tot in 2007. Telkens zien en horen we de belangrijkste bands. We krijgen oorspronkelijke archiefbeelden van hun optredens. De bekendste muzikanten - die de seks en drugs overleefd hebben - worden geïnterviewd en muziekjournalisten becommentariëren alles. De bijhorende website is fantastisch, een aanrader!

Donderdag 10 januari zond de VRT op Canvas de eerste aflevering uit over het ontstaan van de rockmuziek met Jimi Hendrix. Iedere week krijgen we een nieuw deel.

Afleveringen

The Birth Of Rock. Periode 1963 – 1970. Blues rock. Met onder anderen Bob Dylan, Jimi Hendrix, The Who, Cream, The Beatles, The Rolling Stones.

White Light, White Heat. Periode 1966 – 1980. Art rock. Met onder anderen Velvet Underground, David Bowie, Pink Floyd, Roxy Music.

Blank Generation. Periode 1973 – 1980. Punk. Met onder anderen The Sex Pistols, Patti Smith, The Clash.

Never Say Die. Periode 1970 – 1991. Heavy Metal. Met onder anderen Black Sabbath, Deep Purple, Metallica.

We Are The Champions. Periode 1965 – 1993. Stadium rock. Met onder anderen Led Zeppelin, Queen, The Police, U2.

Left Of The Dail. Periode 1980 – 1994. Alternatieve rock. Met onder anderen REM, Nirvana, Pixies.

What The World Is Waiting For. Periode 1980 – 2007. Indie. Met onder anderen The Smiths, The Stone Roses, Blur, Oasis, Franz Ferdinand.

Donderdagavond om 23.40 u op Canvas vanaf 10 januari 2007.

Meer info:

www.bbc.co.uk/music/sevenages/
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