ROD ALLEN: zanger en oprichter van de legendarische Fortunes overleden

Dat het nieuws zo vroeg kwam hadden we nooit kunnen denken gezien we wel wisten dat Rod reeds lange tijd aan kanker leed. Maar het noodlot ontziet niemand.

Op 10 januari, en in zijn huis in Coventry, verwisselde de vermaarde zanger het tijdelijke voor het eeuwige en daarmee mogen we weer een hoofdstuk in de hedendaagse rockgeschiedenis afsluiten.

Allen was 63 jaar. Reeds vorige maand liet Rod weten zich volledig terug te trekken uit de activiteiten van de band en daarmee moesten ze reeds op zoek naar een nieuwe zanger, want het was zijn wens dat The Fortunes zouden blijven voortdoen, ook zonder hem. Rod Allen, die eigenlijk Rod Bainbridge heette, was nog het enige originele lid van de formatie uit 1963. 

Dat The Fortunes het ver zouden schoppen bewezen ze reeds met hun eerste grote doorbraak in 1965 met ‘You’ve Got Your Troubles’, een nummer dat nog steeds even fris in de oren klinkt als pakweg 40 jaar geleden. Natuurlijk bleven de heren niet bij de pakken zitten want het ging hen voor de wind en de ene hit volgde de andere op. Zij waren ook verantwoordelijk voor het nummer ‘Caroline’ dat achteraf het lijflied werd van de Britse piratenzender Radio Caroline, een zender die wist wat smaakvolle popmuziek was. 

We zullen ons de stem van Rod steeds blijven herinneren in songs als ‘This Golden Ring’, ‘Here It Comes Again’, ‘Seasons In The Sun’, waarmee Terry Jacks meer succes oogstte, ‘Here Comes That Rainy Day Feeling Again’, e.a. gezien zijn zeer herkenbare stemtimbre.

Hopelijk zal Daniel Gardin (organisator van The Golden Years) nog steeds The Fortunes op zijn verlanglijst laten staan en zal hij het niet nalaten om ook aan deze Rod Allen een hommage te brengen tijdens de 20e editie van zijn sixties festival dit jaar. We kijken hier alvast naar uit.
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