WOODSTOCK TAPES

In deze laatste reeks gaan we op weg met gitaarlegende Jimi Hendrix, die op het Woodstock festival een legendarisch optreden ten beste gaf, Bill Ward van Black Sabbath en als laatste onze geliefkoosde troubadour Tom Waits.

JIMI HENDRIX: LIVE AT WOODSTOCK

Enkele maanden geleden heeft mijn collega Kris al een mooie en duidelijke impressie gegeven van dit optreden. Dat Hendrix daar voor een massa moest spelen die eigenlijk al gedeeltelijk het terrein aan ’t verlaten was, leek voor Jimi en de boy geen enkel probleem. Doorspelen tot de laatste noot, moet zijn motto geweest zijn.

Ook op deze cd krijgen we de nummers van dit prachtige concert waaronder ook zijn verkrachting van het Amerikaanse volkslied. Iedereen die zich dit concert nog herinnert, of de dvd in huis heeft, weet dat Hendrix na zijn ‘verkrachting’ plots overschakelt op een knap en instrumentaal nummer. Waarom is dat nummer nergens op een cd te vinden? Menig site noemt dit de ‘Woodstock Improvisation’. So what, zet het dan tenminste toch mee op de cd; het behoort nu eenmaal op de set van Jimi. Het is zowat het meest knappe instrumentaaltje dat je van deze gitaargod mag verwachten.

‘Here My Train A Comin’’ is een duidelijke Hendrix-song die hij ook hier voorzag van de knappe riffs.

Natuurlijk vinden we hier ook enkele andere grote hits van hem terug: ‘Foxy Lady’, ‘Purple Haze’ en het Billy Roberts-nummer (waarmee hij wereldberoemd werd) ‘Hey Joe’, een nummer dat reeds voor hem door de Los Angeles garagaband The Leaves werd uitgebracht.

Dat Jimi te vroeg is gestorven had hij deels aan zichzelf te wijten maar ik vraag me af hoe een Hendrix anno 2008 zou geklonken hebben.

JIMI HENDRIX: LIVE AT BERKELEY

Dit concert vond enkele maanden later plaats dan Woodstock, meer bepaald op 30 mei 1970. Plaats van de locatie was het Community Center van Berkeley en de nummers hier geselecteerd komen uit de tweede show die hij daar gaf.

De line-up was terug een trio met Billy Cox aan de bas en Mitch Mitchell aan de drums.

Dit concert was al even indrukwekkend als zijn performance op de groene wei het jaar daarvoor.

Met ‘Hey Baby’ (New Rising Sun) laat hij goed horen dat hij inderdaad een virtuoos op zes snaren was. Maar wat Hendrix nog niet wist is dat hij enkele maanden later zou overlijden in Londen (Samarkind hotel), dus mag je gerust aannemen dat dit concert een van zijn laatste en betere was.

Hij brengt hier dan ook een knappe versie van zijn eigen nummer ‘Stone Free’. De versie van ‘Hey Joe’ begint vreemd maar al snel laat Jimi horen wie dit nummer speelt.

Met ‘Machine Gun’, een nummer dat hij opdraagt aan alle gesneuvelden in Vietnam, krijgen we hier weer dat typische Hendrix-geluid. Een lange gitaarintro en dat speciale gezang van hem maken van dit nummer een prachtig live-nummer dat hij rekte tot een goede 12 min. Uiteraard krijgen we hier ook weer knappe solo’s te horen.

Dat Jimi, en dit in tegenstelling met andere collega’s van hem waaronder een Bob Dylan die haast nooit zijn mond opentrekt, zijn publiek graag toesprak, horen we bij elk nummer dat hij inleidt met een kort gesprekje.

Natuurlijk kon op dit concert zijn ‘Star Spangled Banner’ -I thought it was beautiful’- (een uitleg die hij aan dit nummer gaf aan Dick Cavett in diens tv-show achteraf) niet ontbreken. Maar voordat hij dit begint vraagt hij iedereen op te staan zoals het hoort bij een nationaal volkslied.

Maar op deze versie heeft hij zich een beetje ingehouden wat de vermassacrering ervan betrof. Toch een geslaagde versie, zou ik denken.

Als sluitstuk een nummer dat zowat door iedere gitaarpaus gecoverd werd, ‘Voodoo Chile’. Hendrix maakt hier duidelijk dat het zijn nummer is. 11 minuten genieten is hier de boodschap.

Maar nogmaals, aan zijn leven kwam abrupt een einde en de vraag is: wat had de brave borst nog in petto voor ons? God only knows!

BILL WARD: LIVING NAKED

Bill Ward is nog steeds een lid van Black Sabbath maar deze muziek vergelijken met Sabbath muziek zou een grove fout zijn. Dit is rockmuziek zoals ze de dag van vandaag nog steeds gemaakt worden, maar dan in de goede zin. Oorspronkelijk uitgebracht in 1990 als ‘Ward One – Along The Way’. 

De muziek doet me terugdenken aan enkele conceptalbums uit de jaren zeventig waaronder Flash Fearless, en ‘Scorpio Rising‘ van Paul Ryan.

Met ‘Bombers’, een bombastisch en eigenlijk een beetje metalachtig ding, haalt Ward zijn zanger Ozzy Osbourne voor de micro.

‘Light Up The Candles’ is een knap, wat dromerig, nummer en eigenlijk hou je het niet voor mogelijk dat hier mannen van Black Sabbath bezig zijn. De zang van dit nummer, maar ook van ‘Tall Stories’, was voor rekening van Jack Bruce. 

Alle overige nummers buigen helaas een beetje door naar een ietwat zenuwachtig gitaarspel van Keith Lynch en daarmee hou ik het voor bekeken.

Nee, dit is geen rockmuziek om op te dansen. Gewoon in je zetel nestelen, koptelefoon op en de nodige alcohol (of andere middelen) om je op temperatuur te brengen.

TOM WAITS: LIVE IN CONCERT

Na al dit drukke gitaargeweld van ene hendrix en de conceptachtige muziek van Bill Ward, schakelen we over op het meer intimistische geluid van Tom Waits.

Deze samenstelling werd gedistilleerd uit de nummers die hij ten beste gaf tijdens zijn wereldtoernee in 1977.

Of Waits ooit een fan was van Louis Armstrong weet ik niet. Kennelijk wel want in een heuse Amstrong traditie begint hij aan het nummer ‘Spare Parts’.

Op deze toernee begeleidden Frank Vicari (tenor sax), Dr. Fitzgerald (bas) en Chip White (drums) hem en meer muzikanten waren er niet nodig om een geslaagde toernee te volbrengen.

Met ‘Invitation To The Blues’ brengt hij een mooie ballade waarop hij zichzelf begeleidde op de piano. Of Waits een drinkebroer is weet ik niet maar dat zijn piano af en toe een borrel lust maakt hij kenbaar in ‘The Piano Has Been Drinking’. Als daar maar geen valse noten van komen... 

Verwacht van een man als Tom Waits geen swingende nummers want daar leent zijn werk zich niet voor. Het zijn nu eenmaal droeve, vol met klaagzang, geladen nummers maar andere muzikanten en bands zijn toch vrij vaak op bezoek bij hem geweest en hebben hier en daar wat songs van hem geleend. Zo is ‘Everytime I Hear This Melody’ een prachtige song maar eigenlijk moet je de man aan zijn piano zien zitten om van dit soort nummers echt te kunnen genieten.

Niet iedereen is een fervente fan van Waits maar zijn muziek staat voor kwaliteit en die moet je soms ondergaan met gesloten ogen.
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